

**17 мая 2020 года**

**НЕДЕЛЯ 5-я по ПАСХЕ,**

**О САМАРЯНЫНЕ**

**Последование часов и обедницы  
для домашнего (келейного) совершения**

**ЧАС ТРЕТИЙ**

Моли́твами святы́х оте́ц на́ших, Го́споди Иису́се Христе́, Бо́же наш, помíлуй нас.

**Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Трижды.**

Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, помíлуй нас. **Трижды, и три поклона.**

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прíсно, и во ве́ки веко́в. **Ами́нь.**

Пресвята́я Трóице, помíлуй нас: Го́споди, очíсти грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззакóния на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, имене Твоего́ ра́ди.

**Го́споди, помíлуй. Трижды.**

**Сла́ва, и ны́не:**

О́тче наш, И́же еси́ на Небесе́х, да святíтся и́мя Твое́, да приидет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́, и на земли́. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должникóм нашим; и не введи́ нас во искуше́ние, но изба́ви нас от лука́ваго.

[**Я́**ко Твое́ есть Ца́рство и си́ла и сла́ва во ве́ки. Ами́нь. (Мф. 6: 9-13)]

**Го́споди, помíлуй, 12.**

**Сла́ва, и ны́не:**

**Приидите, поклонимся Цареве нашему Богу.**

**Приидите, поклонимся Христу́, Цареву́ нашему, Бо́гу.**

**Приидите, поклонимся и припаде́м Самому́ Христу́, Цареву́ и Бо́гу нашему́.**

## Псалом 16

Услыши, Господи, правду мою, вонми молению моему, внуши молитву мою не во устнах льстивых. От лица Твоего судьба моя изыдет, очи мои да видита правоты. Искусил еси сердце мое, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретется во мне неправда. Яко да не возглаголют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твоих аз сохраню пути жестокости. Соверши стопы моя во стезях Твоих, да не подвижутся стопы моя. Аз возвах, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твое мне и услыши глаголы моя. Удиви милости Твоя, спасая уповающих на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохрани мя, Господи, яко зеницу ока, в крове крилу Твоею покрыеши мя. От лица нечестивых острастших мя, врази мои душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгонящие мя ныне обыдоша мя, очи свои возложиша уклонити на землю. Объяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитая в тайных. Воскресни, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружие Твое от враг руки Твоея. Господи, от малых от земли, раздели я в животе их, и сокровенных Твоих исполнися чрево их, насытятся сынов, и оставиша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, вегда явити ми ся славе Твоей.

## Псалом 24

К Тебе, Господи, воздвигох душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся врази мои, ибо вси терпящие Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконующии вотще. Пути Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твоим научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помяни щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моея, и неведения моего не помяни, по милости Твоей помяни мя Ты, ради благодати Твоея, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит краткия на суд, научит краткия путем Своим. Все пути Господни милость и истина, взыскающим завета Его, и свидения Его. Ради имени Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек бояйся Господа? Законоположит ему на пути, егоже изволи. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мои вину ко Господу, яко Той исторгнет от сети нозе мой. Призри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишася, от нужд моих изведи мя. Видь смирение мое, и труд мой, и остави вся грехи моя. Видь враги моя, яко умножишася, и ненавидением неправедным возненавидеша мя. Сохрани душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко

уповах на Тя. Незлѣбиви и прѣвии прилепяхуся мне, яко потерпѣх Тя, Гѣсподи. Избѣви, Бѣже, Израїля от всех скорбѣй егѣ.

### Псалѣм 50

Помилуй мя, Бѣже, по велицей милости Твоей, и по множеству щедрѣт Твоих очисти беззакѣние мое. Наипаче омой мя от беззакѣния моего, и от грѣха моего очисти мя; яко беззакѣние мое аз знаю, и грѣх мой предо мною есть вѣну. Тебѣ единому согрѣших, и лукавое пред Тобѣю сотворих; яко да оправдишия во словесех Твоих, и победиши, внигда судити Ти. Се бо в беззакѣнних зачат есмь, и во грѣсех роди мя мати моя. Се бо истину возлюбил еси, безвѣстная и тайная премудрости Твоея явил ми еси. Окропиши мя иссопом, и очыщуся; омыеши мя, и паче снѣга убелюся. Слуху моему даши радость и веселие; возрадуются кости смиренныя. Отврати лице Твое от грѣх моих, и вся беззакѣния моя очисти. Сердце чисто созижди во мне, Бѣже, и дух прав обнови во утробе моей. Не отвержи мене от лица Твоего, и Духа Твоего Святаго не отыми от мене. Воздаждь ми радость спасения Твоего, и Духом Владычним утверди мя. Научу беззакѣнныя путем Твоим, и нечестивии к Тебѣ обратятся. Избѣви мя от кровей, Бѣже, Бѣже спасения моего; возрадуется язык мой правде Твоей. Гѣсподи, устне мои отверзеши, и уста моя возвестят хвалу Твою. Яко аще бы восхотѣл еси жѣртвы, дал бых убо: всесожжѣния не благоволиши. Жѣртва Бѣгу дух сокрушен; сердце сокрушено и смиренно Бог не унижит. Ублажи, Гѣсподи, благоволением Твоим Сиѣна, и да созиждутся стѣны Иерусалимския. Тогда благоволиши жѣртву правды, возношение и всесожегаемая; тогда возложат на олтарь Твой тельцы.

Слава, и ныне:

Аллилуїа, аллилуїа, аллилуїа, слава Тебѣ Бѣже. **Трижды.**

Гѣсподи, помилуй. **Трижды.**

**Тропарь Воскресный, глас 4:**

Светлую Воскресения проповедь/ от Ангела уведевша Господни ученицы/  
и прадеднее осуждение отвергша,/ апостолом хвѣлящаяся глаголаху:/  
исповержеся смерть,/ воскресе Христѣс Бог, // даруяй миру велию  
милость.

Слава:

**Тропарь Преполовения, глас 8:**

Преполовившуся празднику,/ жаждущую душу мою благочестия напои  
водами,/ яко всем, Спасе, возопил еси:/ жагдай да грядет ко Мне и да пьет.//

Источниче жизни нашея, Христэ Бóже, слава Тебэ.

**И ныне:**

**Богородичен:**

Богородице, Ты еси лоза истинная, возрастившая нам Плод животá, Тебэ молимся: молися, Владычице, со святыми апóстола помíловати дýши наша.

**Тáже:**

Госпóдь Бог благословén, благословén Госпóдь день дне, поспешít нам Бог спасéний наших, Бог наш, Бог спасáти.

Святы́й Бóже, Святы́й Крéпкий, Святы́й Безсмéртный, помíлуй нас. **Трижды.**

Слава Отцú и Сыну и Свято́му Дúху, и ныне и прísно и во вéки векóв. **Амíнь.**

Пресвятáя Трóице, помíлуй нас; Гóсподи, очíсти грехí наша; Влады́ко, прости́ беззакóния наша; Святы́й, посети́ и исцели́ нéмоци наша, íмене Твоегó рáди.

Гóсподи, помíлуй. **Трижды. Слава, и ныне:**

Отче наш, Ёже еси́ на Небесéх, да святíтся íмя Твое, да приидет Цáрствие Твое, да бúдет воля́ Твоя́, я́ко на Небесí и на землí. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам дóлги наша, я́коже и мы оставляем должникóм нашим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твое есть Цáрство и síла и слава во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

**Конда́к прáздника Трíoди(самаряныни), глас 8:**

Вéрою пришédшая на клáдязь самаряны́ня,/ вíде Тя премúдрости вóду,/ ёюже напо́йвшись обíльно,// Цáрствие вы́шнее насле́дова вéчно, я́ко присносла́вная.

**Гóсподи, помíлуй. 40.**

Ёже на всякое вре́мя и на всякий час, на Небесí и на землí, покланя́емый и сла́вимый, Христэ́ Бóже, Долготерпелíве, Многомíлостиве, Многоблагоутрóбне, Ёже пра́ведныя любя́й и грéшныя мíлуяй, Ёже вся зовы́й ко спасéнию обеща́ния рáди бúдущих благ. Сам, Гóсподи, приими́ и наша в час сей моли́твы и испра́ви живóт наш к заповедем Твои́м, дýши наша освяти́, телесá очíсти, помышлéния испра́ви,

мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без исления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

### И молитву сию, святого Мардария:

Владыко Боже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисусе Христе, и Святой Душе, Единое Божество, Единая Сила, помилуй мя, грешнаго, и имиже веси судьбами, спаси мя, недостойнаго раба Твоего, яко благословен еси во веки веков. Аминь.

## ЧАС ШЕСТЫЙ

**Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Трижды.**

### Псалом 53

Боже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чуждии восташа на мя и крепцыи взыскаша душу мою, и не предложаша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь Заступник души моей. Отвратит злая врагом моим, истиною Твоею потребит их. Волею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя воззрел око мое.

### Псалом 54

Внуши, Боже, молитву мою и не презри моления моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбел печалию моею и смятохся. От гласа вражия и от стужения грешника, яко уклонил на мя беззаконие и во гневе враждоваша ми. Сердце мое смятется во мне и боязнь смерти нападет на мя. Страх и трепет прииде на мя и покры мя тьма. И рех: кто даст ми криле, яко голубини, и полещу, и почию? Се удалихся бегая и водворихся в пустыни. Чаях Бога, спасающаго мя от малодушия и от бури. Потопи, Господи, и раздели языки их: яко видех беззаконие и пререkanie во граде. Днем и нощию обидет и по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стогн его лихва и лесть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпел бых убо, и аще бы ненавидял мя на мя велеречивал, укрыл

бых ся от негó. Ты же, челове́че равноду́шне, влады́ко мой и зна́емый мой, и́же купно наслажда́лся еси́ со мно́ю бра́шен, в дому́ Бóжии ходи́хом единомышлэ́нием. Да придет же смерть на ня, и да снѣдут во ад жи́ви, я́ко лука́вство в жили́щах их, посреде́ их. Аз к Бóгу воззва́х, и Господь услы́ша мя. Вэ́чер и заўтра, и полудне повéм, и возвещу́, и услы́шит глас мой. Изба́вит ми́ром ду́шу мою́ от приближа́ющихся мне, я́ко во мно́зе бя́ху со мно́ю. Услы́шит Бог и смири́т я́, Сый прѣ́жде век. Несть бо им изменéния, я́ко не убоя́шася Бóга. Простре́ ру́ку свою́ на воздая́ние, оскверни́ша завет Егó. Раздели́шася от гнѣва лица́ Егó, и прибли́жишася сердца́ их, умя́кнуша словеса́ их па́че елѣа, и та суть стрѣлы. Возвѣрзи на Гóспода печаль твою́, и Той тя препита́ет, не даст в век молвы́ пра́веднику. Ты же, Бóже, низведе́ши их во студенéц ислéния, му́жие кровей и льсти не преполовя́т дней свои́х. Аз же, Гóсподи, упова́ю на Тя.

### Псалом 90

**Живы́й** в по́мощи Вы́шняго, в кро́ве Бóга Небéснаго водворѣ́тся. Рече́т Гóсподеви: Засту́пник мой еси́ и Прибе́жище моé, Бог мой, и упова́ю на Него́. Я́ко Той изба́вит тя от сѣти лóвчи и от словесе́ мяте́жна, плещма́ Свои́ма осени́т тя, и под криле́ Егó наде́ешися: ору́жием обы́дет тя и́стина Егó. Не убойши́ся от стра́ха но́чнаго, от стрелы́ летя́щия во дни, от вѣщи во тме переходя́щия, от сря́ца и бе́са полуденнаго. Падéт от страны́ твоея́ ты́сяща, и тма одесну́ю тебе́, к тебе́ же не прибли́жится, оба́че очима твои́ма смóтриши, и воздая́ние грѣшников у́зриши. Я́ко Ты, Гóсподи, упова́ние моé, Вы́шняго положи́л еси́ прибе́жище твоé. Не придет к тебе́ зло и ра́на не прибли́жится телеси́ твоему́, я́ко А́нгелом Свои́м запове́сть о тебе́, сохранѣ́ти тя во всех путѣх твои́х. На рукахъ вóзмут тя, да не когда́ преткне́ши о ка́мень но́гу твою́, на а́спида и васили́ска насту́пиши, и попере́ши льва и зми́я. Я́ко на Мя упова́ и изба́влю и́, покрýю и́, я́ко позна́ имя Моé. Воззовет ко Мне и услы́шу егó, с ним есмь в скóрби, изму́ егó и просла́влю егó, долготóю дней исполню́ егó и явлю́ ему́ спасéние Моé.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́иа, аллилу́иа, аллилу́иа, сла́ва Тебе́ Бóже. **Трижды.**

Гóсподи, помѣлуй. **Трижды.**

**Тропарь Воскресный, глас 4:**

Свѣтлую Воскресéния прóповедь/ от А́нгела уве́девша Господни́ учени́цы/  
и пра́дееднее осуждéние отвѣргша,/ апóстолом хва́лящася глаго́лаху:/  
испровѣржеся смерть,/ воскресе́ Христóс Бог,// да́руяй ми́рови вѣлию́  
ми́лость.

Сла́ва:

**Тропарь Преполовения, глас 8:**

Преполови́вшуся пра́зднику,/ жа́ждущую ду́шу мою́ благоче́стия напой  
водáми,/ я́ко всем, Спа́се, возопи́л еси́:/ жа́ждай да гряде́т ко Мне и да пи́ет.//  
Исто́чнице жи́зни на́шей, Христé Бóже, сла́ва Тебе́.

И ны́не:

**Богородичен:**

Я́ко не има́мы дерзнове́ния за премно́гия грехи́ на́ша, Ты и́же от Тебе́  
Ро́ждшагося моли́, Богоро́дице Де́во, мно́го бо мо́жет молéние Ма́тернее ко  
благосе́рдию Влады́ки. Не прэ́зри грéшных мольбы́, Всечы́стая, я́ко  
ми́лостив есть и спасти́ могый, И́же и страда́ти о нас изво́ливый.

Та́же:

Скóро да предваря́т ны щедрóты Твоя́, Гóсподи, я́ко обнища́хом зело́;  
помози́ нам, Бóже, Спа́се наш, сла́вы ра́ди Имене Твоегó, Гóсподи, избáви  
нас и очы́сти грехи́ на́ша, Имене ра́ди Твоегó.

Святы́й Бóже, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, помилуй нас.  
**Трижды.**

Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прýсно и во ве́ки веко́в.  
**Ами́нь.**

Пресвятáя Трóице, помилуй нас; Гóсподи, очы́сти грехи́ на́ша; Влады́ко,  
прости́ беззакóния на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, имене  
Твоегó ра́ди.

Гóсподи, помилуй. **Трижды.** Сла́ва, и ны́не:

О́тче наш, И́же еси́ на Небесéх, да святит́ся и́мя Твое́, да приидет  
Цáрствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́ и на земл́и. Хлеб наш  
насу́щный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы  
оставля́ем должникóм нашим; и не введи́ нас во искуше́ние, но избáви нас  
от лука́ваго.

[Я́ко Твое́ есть Цáрство и си́ла и сла́ва во ве́ки. **Ами́нь.** (Мф. 6: 9-13)]

**Кондак Преполовения, глас 4:**

Пра́зднику за́конному преполовля́ющуся,/ всех Тво́рче и Влады́ко,/ к  
предстоя́щим глаго́лал еси́, Христé Бóже:/ прииди́те и почерпи́те во́ду  
безсме́ртня./ Те́мже Тебе́ припа́даем и ве́рно вопие́м:/ щедрóты Твоя́  
да́руй нам,// Ты бо еси́ Исто́чник жи́зни на́шей.



**Господи, помилуй. 40.**

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христэ Бже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, огради нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы, достигнем в соединение веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без истления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христэ, Бже наш, помилуй нас.

**И молитву сию святого Великаго Василия:**

Бже и Господи сил и всея твари Содетелю, Иже за милосердие безприкладныя милости Твоея Единороднаго Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, низполавый на спасение рода нашего, и честным Его Крестом рукописание грех наших растерзавый, и победивый тем начала и власти тьмы. Сам, Владыко Человеколюбче, прими и нас, грешных, благодарственныя сия и молебныя молитвы и избави нас от всякаго всегубительнаго и мрачнаго прегрешения и всех озлобити нас ищущих видимых и невидимых враг. Пригвозди страху Твоему плоти наша и не уклони сердце наших в словеса или помышления лукавствия, но любовь Твоею уязви души наша, да, к Тебе всегда взирающе и еже от Тебе светом наставляемы, Тебе, неприступнаго и присносущнаго зряще Света, непрестанное Тебе исповедание и благодарение возсылаем, Безначальному Отцу со Единородным Твоим Сыном и Всесвятым, и Благим, и Животворящим Твоим Духом ныне, и присно, и во веки веков. **Аминь.**

**ЧИН ОБЕДНИЦЫ**

**Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Трижды.**

Благослови, душе моя, Господа: благословен еси, Господи.



## Псалом 102

Благослові, душе моя, Господа, и вся внутренняя моя, имя святое Его. Благослові, душе моя, Господа, и не забывай всех воздаяний Его, очищающего вся беззакония твоя, исцеляющего вся недуги твоя, избавляющего от истления живот твой, венчающего тя милостию и щедротами, исполняющего во благих желание твое: обновится яко орля юность твоя. Твори милостины Господь, и судьбу всем обидимым. Сказав пути Своя Моисею, сыновом Израилевым хотения Своя. Щедр и милостив Господь, долготерпелив и многомилостив. Не до конца прогневается, ниже во век враждует. Не по беззаконию нашим сотворил есть нам, ниже по грехом нашим воздал есть нам. Яко по высоте небесней от земли, утвердил есть Господь милость Свою на боящихся Его. Елико отстоят востоцы от запад, удалил есть от нас беззакония наша. Якоже щедрит отец сыны, ущедри Господь боящихся Его. Яко Той позна создание наше, помяну, яко персть есмь. Человек, яко трава дние его, яко цвет сельный, тако оцветет: яко дух пройде в нем, и не будет, и не познает ктому места своего. Милость же Господня от века и до века на боящихся Его, и правда Его на сынех сынов, хранящих завет Его, и помнящих заповеди Его творити я. Господь на Небеси уготова Престол Свой, и Царство Его всеми обладает. Благословите Господа вси Ангели Его, сильнии крепостию, творящии слово Его, услышати глас словес Его. Благословите Господа, вся силы Его, слуги Его, творящии волю Его. Благословите Господа, вся дела Его, на всяком месте владычества Его, благослові, душе моя, Господа.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу.

## Псалом 145

Хвали, душе моя, Господа. Восхваляю Господа в животе моем, пою Богу моему, дондеже есмь. Не надейтесь на князи, на сыны человеческия, в нихже несть спасения. Изыдет дух его, и возвратится в землю свою: в той день погибнут вся помышления его. Блажен, емуже Бог Иаковль Помощник его, упование его на Господа Бога своего, сотворшаго небо и землю, море и вся, яже в них, хранящаго истину в век, творящаго суд обидимым, дающаго пищу алчущим. Господь решит окованныя, Господь умудряет слепцы, Господь возводит низверженныя, Господь любит праведники. Господь хранит пришельцы, сира и вдову примет, и путь грешных погубит. Воцарится Господь во век, Бог твой, Сионе, в род и род.

И ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

**Е**динорóдный Сýне, и Сло́ве Бóжий, Безсмéртен Сый, и изво́ливый спасéния нáшего рáди воплотíтся от Святы́я Богорóдицы и Приснодéвы Марíи, непрелóжно вочеловéчивыйся, распныйся же, Христé Бóже, смéртию смерть попрáвый, ед́ин Сый Святы́я Трóицы, спрославля́емый Отцú и Свято́му Духу, спасí нас.

### **БЛАЖЕННЫ**

**Во Цáрствии Твоéм, помяни́ нас, Гóсподи, егда́ приидеши во Цáрствии Твоéм.**

**На 12:** Блажéни ни́щии дúхом, я́ко тех есть Цáрство Небéсное.

**Дрéвом Ада́м рай бысть изселéн;/ дрéвом же крéстным разбóйник в рай вселíся./ Ов úбо вкуш, зáповедь отвéрже Сотвóршаго;/ ов же сраспина́емь, Бóга исповéда Тая́щагося,// помяни́ мя, вопия́, во Цáрствии Твоéм.**

**Блажéни пла́чуции, я́ко тii утéшатся.**

**Распныйся и воскресый я́ко Сýлен из грóба триднéвен,/ и первоздáннаго Ада́ма воскресивый, Ед́ине Безсмéртне:/ и менé на покая́ние обратíтся, Гóсподи, сподóби от всего́ сéрдца моего́,/ и тéплою véрою прýсно взыва́ти Ти:// помяни́ мя, Спа́се, во Цáрствии Твоéм.**

**На 10:** Блажéни крóтцыи, я́ко тii наследят зéмлю.

**Во́истинну воскресе Христóс,/ и свидéтельствуе́т гроб к вам, законопрестúпницы:/ íбо грóбная Сво́я оставль, воскресе триднéвно./ Ка́мень запечáтася, и пред грóбом стра́жие предсто́яху:/ ад пленíся, смерть умертв́ися,/ не украден бысть Христóс:// véруйте с нáми Воскресéнию.**

**Блажéни а́лчуции и жа́ждуции пра́вды, я́ко тii насы́тятся.**

**Воскрéсшаго из мéртвых, и áдову держа́ву пленívшаго,/ и вíдима жена́ми миронóсицами, ра́дуйтесь, глаго́лющаго,/ véрнии умо́лим, от истлéния избáвити дúши нáша,/ зовúще всегда́ разбóйника благоразúмнаго глáсом к Немú:// помяни́ и нас во Цáрствии Твоéм.**

**На 8:** Блажéни мýлостивии, я́ко тii поми́ловани бúдут.

**Триоди (самаряни́ни), глас 4:**

**Бо́лею на дрéво вознéслся ес́и Сло́ве, и зря́щее распада́хуся ка́мение, и тварь преклоня́шеся вся, и мéртвии из гробóв, я́коже от сна**

**воста́ху.**

**Блаже́ни** чи́стии се́рдцем, я́ко ти́и Бо́га у́зрят.

**С** душе́ю Тя прише́дша ко а́ду, Сло́ве,/ ви́девше вся ду́ши пра́ведных,/ от ве́чных уз отреша́хуся,// песносло́вяще я́же па́че ума́ си́лу Твою́.

**На 6:** Блаже́ни миротво́рцы, я́ко ти́и сы́нове Бо́жии нареку́тся.

**Что** чуде́тся; что во гробе́ вы и́щете с ми́ром, жены́, Влады́ку?/  
Воста́, и мир совоздв́иже,// А́нгел блиста́йся мирно́сицам веща́ше.

**Блаже́ни** изгна́ни пра́вды ра́ди, я́ко тех е́сть Ца́рство Небе́сное.

**Жизнь** сый Го́споди, и исто́чник безсме́ртия, сел еси́ при исто́чнице Ще́дре, и твои́х прему́дрых вод испо́лнил еси́ самаряны́ню прося́щую, и пою́щую Тя.

**На 4:** Блаже́ни е́стé, егда́ поно́сят вам, и изжену́т, и реку́т всяк зол глаго́л на вы, лжу́ще, Мене́ ра́ди.

**Преполовения, глас 8:**

**Вся** содержа́й концы́, возше́л еси́, Иису́се,/ и учи́л еси́ во святи́лици наро́ды сло́ву и́стины,// пра́зднику преполовля́ющуся, я́коже Иоа́нн вопи́ет.

**Ра́дуйте**ся и веселите́ся, я́ко мзда ва́ша мно́га на Небесе́х.

**Де́ло** О́тчее соверши́л еси́,/ де́лы уве́рил еси́ словеса́ Твоя́,/ исцеле́ния соверша́я Спа́се, и зна́мения,// разсла́бленнаго исправля́я, прокаже́нныя очища́я, и ме́ртвыя воскреша́я.

**Сла́ва:** **Безнача́льный** Сын нача́ло бысть прие́м,/ е́же по нам вочелове́чися,/ и посреде́ пра́здника уча́ше, глаго́ля:// притецы́те ко исто́чнику приснотеку́щему, жизнь почерпи́те.

**И ны́не:** **Де́ву** по рожде́стве поём Тя,/ Де́ву и Ма́терь сла́вим Тебе́ еди́ну,/ Чи́стая Богоневéсто Отрокови́це,// из Тебе́ бо вои́стинну Бог воплотíся, обновíв нас.

## ТРИСВЯТОЕ

Святѣй Бѣже, Святѣй Крѣпкій, Святѣй Безсмѣртный, помѣлуй нас.  
**Трижды, и три поклона.**

Слава Отцѣ, и Сыну, и Святѣму Дѣху, и ныне и присно, и во веки веков.  
**Аминь.**

Святѣй Безсмѣртный, помѣлуй нас.

Святѣй Бѣже, Святѣй Крѣпкій, Святѣй Безсмѣртный, помѣлуй нас.

## Прокимен, апостол и Евангелие

(Недели о самаряныни)

**Прокимен, глас 3:** Пойте Богу нашему, пойте,/ пойте Цареву нашему, пойте.

**Стих:** Все языцы воспещите руками, воскликните Богу гласом радования.

Пойте Богу нашему, пойте,/ пойте Цареву нашему, пойте.

Пойте Богу нашему, пойте,  
пойте Цареву нашему, пойте.

Деяний святых Апостол чтение.

**Деяния святых Апостол, зачало 28: XI, 19-26, 29-30:**

**Во дни оны, разсѣявшиися апостоли от скорби, бывшия при Стефане, проидоша даже до Финикии, и Кипра, и Антиохии, ни единому же глаголюще слова, токмо иудеем. Бяху же нецыи от них мужие кипрстии и киринейстии, иже вшедше во Антиохию, глаголаху к еллином, благовествующе Господа Иисуса. И бе рука Господня с ними: многое же число веровавше обратшася ко Господу. Слышано же бысть слово о них во ушию церкви сущия во Иерусалиме, и послаша Варнаву преити даже до Антиохии. Иже пришед и видев благодать Божию, возрадовася и утешаше вся изволением сердца терпети о Господе. Яко бе муж благ, и исполнь Духа Свята и веры. И приложися народ мног Господеви. Изыде же Варнава в Тарс взыскати Савла, и обрет его, приведе его во Антиохию. Бысть же им лето цело собиратися в церкви, и учити народ мног, нарещи же прежде во Антиохии ученики, Христианы. От ученик же, по елику кто имѣяше что, избовиша кийждо их на службу послати живущим во Иудеи**

**брати́ям, е́же и сотвори́ша, послáвше к ста́рцем руко́ю Варна́влею и Са́влею.**

**Русский перевод:** В эти дни, рассеявшиеся Апостолы от гонения, бывшего после Стефана, прошли до Финикии и Кипра и Антиохии, никому не проповедуя слово, кроме Иудеев. Были же некоторые из них Кипряне и Киринейцы, которые, придя в Антиохию, говорили Еллинам, благовествуя Господа Иисуса. И была рука Господня с ними, и великое число, уверовав, обратилось к Господу. Дошел слух о сем до церкви Иерусалимской, и поручили Варнаве идти в Антиохию. Он, прибыв и увидев благодать Божию, возрадовался и убеждал всех держаться Господа искренним сердцем; ибо он был муж добрый и исполненный Духа Святаго и веры. И приложилось довольно народа к Господу. Потом Варнава пошел в Тарс искать Савла и, найдя его, привел в Антиохию. Целый год собирались они в церкви и учили немалое число людей, и ученики в Антиохии в первый раз стали называться Христианами. Тогда ученики положили, каждый по достатку своему, послать пособие братьям, живущим в Иудее, 30 что и сделали, послав собранное к пресвитерам через Варнаву и Савла.

**Глас 4:** Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

**Сти́х:** Наляцы́, и успева́й, и ца́рствуй истины ра́ди, и крото́сти, и пра́вды.

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

**Сти́х:** Возлюби́л еси́ пра́вду, и возненави́дел еси́ беззакони́е.

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия.

От Иоанна свята́го Ева́нгелия чтéние.

Сла́ва Тебе́, Го́споди, сла́ва Тебе́.

**Евангелие от Иоанна, зачало 12: IV, 5 – 42:**

**Во вре́мя о́но, при́иде Иису́с во град Самари́йский, глаго́лемый Сиха́рь, близ ве́си, я́же даде́ Иа́ков Ио́сифу сы́ну своему́. Бе же ту исто́чник Иа́ковль. Иису́с же тру́ждься от путя́, сидя́ше та́ко на исто́чнице: бе же я́ко час шесты́й. При́иде жена́ от Самарии́ почерпа́ти во́ду. Глаго́ла ей Иису́с: даждь Ми пи́ти. Ученицы́ бо Егó отшли́ бя́ху во град, да бра́шно кúпят. Глаго́ла Ему́ жена́ самаряны́ня: ка́ко Ты жидови́н сый от мене́ пи́ти про́сиши, жены́ самаряны́ни сущей, не**

прикасают бо ся жидове самарянех. Отвещá Иисус и рече ей: аще бы ведала дар Божий, и Кто есть глаголяй ти: даждь Ми пíti: ты бы просила у Него, и дал бы ти воду живу. Глагола Ему жена: Господи, ни почерпала имаша, и студенец есть глубок: откуду убо имаша воду живу? Еда Ты болий еси отца нашего Иакова, иже даде нам студенец сей, и той из него пит, и сынове его, и скоти его? Отвещá Иисус, и рече ей: всяк пий от воды сей вжаждется паки, а иже пьет от воды, юже Аз дам ему, не вжаждется во веки, но вода, юже Аз дам ему, будет в нем источник воды текущ в живот вечный. Глагола к Немю жена: Господи, даждь ми сию воду, да ни жажду, ни прихожду семо почерпати. Глагола ей Иисус: иди, пригласи мужа твоего и прииди семо. Отвещá жена и рече Ему: не имам мужа. Глагола ей Иисус: добре рече, яко мужа не имам. Пять бо мужей имела еси, и ныне, егже имаша, несть ти муж: се воистинну рекла еси. Глагола Ему жена: Господи, вижу, яко пророк еси Ты. Отцы наши в горе сей поклоняшася: и вы глаголете, яко во Иерусалимех есть место, идеже кланяется подобает. Глагола ей Иисус: жено, веру Ми ими, яко грядет час, егда ни в горе сей, ни во Иерусалимех поклонитесь Отцу. Вы кланяетесь, егже не весте: мы кланяемся, егже вемы, яко спасение от иудей есть. Но грядет час, и ныне есть, егда истиннии поклонницы поклонятся Отцу духом и истиною: ибо Отец таковых ищет поклоняющихся Ему. Дух есть Бог, и иже кланяется Ему, духом и истиною достоин кланяться. Глагола Ему жена: вем, яко Мессиа придет, глаголемый Христос: егда Той придет, возвестит нам вся. Глагола ей Иисус: Аз есмь, глаголяй с тобою. И тогда приидоша ученицы Его, и чуждахуся, яко с женою глаголаше. Никтоже бо рече: чего ищещи; или что глаголеши с нею? Остави же водонос свой жена, и иде во град, и глагола человеком. Приидите, и видите Человека, Иже рече ми вся, елика сотворих: еда Той есть Христос? Изыдоша же из града, и грядяху к Немю. Между же сим моляху Его ученицы Его, глаголюще: Равви, яждь. Он же рече им: Аз брашно имам ясти, егже вы не весте. Глаголаху убо ученицы к себе: еда кто принесет Ему ясти? Глагола им Иисус: Моё брашно есть, да сотворю волю Пославшаго Мя, и совершу дело Его. Не вы ли глаголете, яко ещё четыри месяцы суть, и жатва придет? Се глаголю вам: возведите очи ваши, и видите нивы, яко плавы суть к жатве уже. И жнй мзду прие́млет, и собирает плод в живот вечный, да сей в купе радуется, и жнй. О сем бо слово есть истинное, яко ин есть сей, и ин есть жнй. Аз послах вы жати, идеже вы не трудитесь: инии трудитесь, и вы в труд их внидoste. От града же того мнози вероваша в онь от самарян, за слово жены свидетельствующия, яко рече ми вся, елика сотворих. Егда же приидоша к Немю самаряне, моляху Его, да бы пребыл у них: и пребысть ту два дни. И много паче вероваша за слово Его. Женé же глаголаху, яко не ктому за твою беседу веруем: сами бо слышахом, и вемы, яко Сей есть воистинну Спас миру, Христос.

**Русский перевод:** В то время, приходит Иисус в город Самарийский, называемый Сихарь, близ участка земли, данного Иаковом сыну своему



Иосифу. Там был колодезь Иаковлев. Иисус, утрудившись от пути, сел у колодезя. Было около шестого часа. Приходит женщина из Самарии почерпнуть воды. Иисус говорит ей: дай Мне пить. Ибо ученики Его отлучились в город купить пищи. Женщина Самарянская говорит Ему: как ты, будучи Иудей, просишь пить у меня, Самарянки? ибо Иудеи с Самарянами не сообщаются. Иисус сказал ей в ответ: если бы ты знала дар Божий и Кто говорит тебе: дай Мне пить, то ты сама просила бы у Него, и Он дал бы тебе воду живую. Женщина говорит Ему: господин! тебе и почерпнуть нечем, а колодезь глубок; откуда же у тебя вода живая? Неужели ты больше отца нашего Иакова, который дал нам этот колодезь и сам из него пил, и дети его, и скот его? Иисус сказал ей в ответ: всякий, пьющий воду сию, возжаждет опять, а кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот не будет жаждать вовек; но вода, которую Я дам ему, сделается в нем источником воды, текущей в жизнь вечную. Женщина говорит Ему: господин! дай мне этой воды, чтобы мне не иметь жажды и не приходиться сюда черпать. Иисус говорит ей: пойди, позови мужа твоего и приди сюда. Женщина сказала в ответ: у меня нет мужа. Иисус говорит ей: правду ты сказала, что у тебя нет мужа, ибо у тебя было пять мужей, и тот, которого ныне имеешь, не муж тебе; это справедливо ты сказала. Женщина говорит Ему: Господи! вижу, что Ты пророк. Отцы наши поклонялись на этой горе, а вы говорите, что место, где должно поклоняться, находится в Иерусалиме. Иисус говорит ей: поверь Мне, что наступает время, когда и не на горе сей, и не в Иерусалиме будете поклоняться Отцу. Вы не знаете, чему кланяетесь, а мы знаем, чему кланяемся, ибо спасение от Иудеев. Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине. Женщина говорит Ему: знаю, что придет Мессия, то есть Христос; когда Он придет, то возвестит нам все. Иисус говорит ей: это Я, Который говорю с тобою. В это время пришли ученики Его, и удивились, что Он разговаривал с женщиною; однако ж ни один не сказал: чего Ты требуешь? или: о чем говоришь с нею? Тогда женщина оставила водонос свой и пошла в город, и говорит людям: пойдите, посмотрите Человека, Который сказал мне все, что я сделала: не Он ли Христос? Они вышли из города и пошли к Нему. Между тем ученики просили Его, говоря: Равви! ешь. Но Он сказал им: у Меня есть пища, которой вы не знаете. Посему ученики говорили между собою: разве кто принес Ему есть? Иисус говорит им: Моя пища есть творить волю Пославшего Меня и совершить дело Его. Не говорите ли вы, что еще четыре месяца, и наступит жатва? А Я говорю вам: возведите очи ваши и посмотрите на нивы, как они побелели и спелы к жатве. Жнущий получает награду и собирает плод в жизнь вечную, так что и сеющий и жнущий вместе радоваться будут, ибо в этом случае справедливо изречение: один сеет, а другой жнет. Я послал вас жать то, над чем вы не трудились: другие трудились, а вы вошли в труд их. И многие Самаряне из

города того уверовали в Него по слову женщины, свидетельствовавшей, что Он сказал ей все, что она сделала. И потому, когда пришли к Нему Самаряне, то просили Его побыть у них; и Он пробыл там два дня. И еще большее число уверовали по Его слову. А женщине той говорили: уже не по твоим речам веруем, ибо сами слышали и узнали, что Он истинно Спаситель мира, Христос.

**Слава Тебѣ, Гóсподи, слава Тебѣ.**

**Помяни нас, Гóсподи, егда прийдѣши во Цáрствии Твоѣм. Поклон.**

**Помяни нас, Влады́ко, егда прийдѣши во Цáрствии Твоѣм. Поклон.**

**Помяни нас, Святы́й, егда прийдѣши во Цáрствии Твоѣм. Поклон.**

**Лик Небѣсный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Савао́ф, исполнь Не́бо и земля́ славы Твоея́.**

**Стих: Приступите к Немú и просветитесь, и лица ва́ша не постыдѣ́тся.**

**Лик Небѣсный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Савао́ф, исполнь Не́бо и земля́ славы Твоея́.**

**Слава: Лик святы́х Ангел и Арха́нгел со все́ми Небѣсными Си́лами поёт Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Савао́ф, исполнь Не́бо и земля́ славы Твоея́.**

**И ныне: Вѣрую во еди́наго Бóга Отца́, Вседержителя, Творца́ Не́бу и земли́, видимым же всем и невидимым. И во еди́наго Гóспода Иисúса Христа́, Сы́на Бóжия, Единоро́днаго, Ё́же от Отца́ рождѣ́ннаго прѣ́жде всех век; Свѣта от Свѣта, Бóга йстинна от Бóга йстинна, рождѣ́нна, несотворѣ́нна, единосúчна Отцу́, Имже вся бы́ша. Нас ра́ди человек и на́шего ра́ди спасѣ́ния сше́дшаго с Небѣс, и воплотившагося от Дúха Свя́та и Мари́и Дѣвы, и вочеловѣчшася. Распя́таго же за ны́ при Понтійстем Пилáте, и страда́вша, и погребѣ́нна. И воскресшаго в тре́тий день, по Писáнием. И возше́дшаго на Небеса́, и седя́ща одесну́ю Отца́. И па́ки грядúщаго со сла́вою суди́ти живы́м и ме́ртвым, Егóже Цáрствию не бúдет конца́. И в Дúха Свята́го, Гóспода, Животворя́щаго, Ё́же от Отца́ исходя́щаго, Ё́же со Отце́м и Сы́ном спокланя́ема и ссла́вима, глаго́лавшаго проро́ки. Во еди́ну Святу́ю, Соборну́ю и Апóстольскую Цѣ́рковь. Исповѣ́дую еди́но Крещѣ́ние во оставлѣ́ние грехо́в. Чаю́ воскресѣ́ния ме́ртвых, и жи́зни бúдущаго ве́ка. Ами́нь.**

**Осла́би, оста́ви, прости́, Бóже, прегрѣ́шения на́ша, во́льная и нево́льная, я́же в сло́ве и в де́ле, я́же в ве́дении и не в ве́дении, я́же во дни́ и в но́щи, я́же во уме́ и в помышлѣ́нии: вся нам прости́, я́ко Благ и Человеколю́бец.**

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

**Кондак праздника Троицы (самарянина), глас 8:**

Верую пришедшая на кладязь самарянина, / виде Тя премудрости воду, / еюже напоившись обильно, // Царствие вышнее наследова вечно, яко приснославная.

Слава, и ныне:

**Кондак Преполовления, глас 4:**

Празднику законному преполовляющуся, / всех Творче и Владыко, / к предстоящим глагола еси, Христе Боже: / приидите и почерпите воду бессмертия. / Темже Тебе припадаем и верно вопием: / щедроты Твоя даруй нам, // Ты бо еси Источник жизни нашея.

Господи, помилуй. 12.

**И молитву:**

Всесвятая Троице, Единосущная Державо, Нераздельное Царство, всех благих Вина, благоволи же и о мне грешнем, утверди, вразуми сердце мое, и всю мою отыми скверну, просвети мою мысль, да выну славу, пою, поклоняюся и глаголю: Един Свят, Един Господь, Иисус Христос, во славу Бога Отца. Аминь.

Буди Имя Господне благословено отныне и до века. Трижды.

Слава, и ныне:

**Псалом 33:**

Благословлю Господа на всякое время, выну хвалу Его во устех моих. О Господе похвалится душа моя, да услышат кротцыи и возвеселятся. Возвеличите Господа со мною, и вознесем имя Его вкупе. Взысках Господа, и услыша мя, и от всех скорбей моих избави мя. Приступите к Немю и просветитесь, и лица ваша не постыдятся. Сей нищий воззва, и Господь услыша и, и от всех скорбей его спасе и. Ополчится Ангел Господень окрест боящихся Его, и избавит их. Вкусите и видите, яко благ Господь; блажен муж, иже уповает Нань. Бойтесь Господа, вси святии Его, яко несть лишения боящимся Его. Богатии обнищаша и взалкаша, взыскающие же

Господа не лишатся всякаго блага. Приидите, чада, послушайте мене, страху Господню научу вас. Кто есть человек хотяй живот, любяй дни видети благи? Удержи язык твой от зла, и устне твои, еже не глаголати лести. Уклонися от зла и сотвори благо, взыщи мира и поженй и. Очи Господни на праведныя, и уши Его в молитву их. Лице же Господне на творящия злая, еже потребити от земли память их. Воззваша праведнии, и Господь услыша их, и от всех скорбей их избави их. Близ Господь сокрушенных сердцем, и смиренныя духом спасет. Многи скорби праведным, и от всех их избавит я Господь. Хранит Господь вся кости их, ни единая от них сокрушится. Смерть грешников лютая, и ненавидящии праведнаго прегрешат. Избавит Господь души раб Своих, и не прегрешат вси уповающии на Него.

**Ангел вопияше Благодатней: Чистая Дево, радуйся! И паки реку: радуйся! Твой Сын воскресе тридневен от гроба, и мертвыя воздвигнувый: людие, веселитесь.**

**Светися, светися, новый Иерусалиме, слава бо Господня на тебе возсия. Ликуй ныне и веселися, Сионе. Ты же, Чистая, красуйся, Богородице, о востании Рождества Твоего.**

Слава, и ныне:

Господи, помилуй. **Трижды.** Благослови.

**Отпуст**

Воскресий из мертвых, Христе, истинный Боже наш, молитвами Пречистой Твоей Матере, святых славных и всехвальных Апостол, преподобных и богоносных отец наших, святых и праведных богоотец Иоакима и Анны, и всех святых, помилуй и спаси нас, яко Благ и Человеколюбец.

**Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Трижды.**

**И нам дарова живот вечный, покланяемся Его тридневному Воскресению.**

Великаго господина и отца нашего Кирилла, Святэйшаго Патриарха Московскаго и всея Руси, и господина нашего высокопреосвященнейшаго **имярек**, митрополита [**или:** архиепископа; **или:** преосвященнейшаго **имярек**, епископа] [**егоже есть область**], настоятеля, братию и прихожан святаго храма нашего, домочадцы наша и вся православныя христианы, Господи, сохрани их на многая лета.

**КОНЕЦ И БОГУ СЛАВА.**